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陳永洲認收錢發失實報道

是記者25日從湖南公安機關獲悉的 目前 陳永洲因
涉嫌損害商業信譽罪已被長沙警方依法刑事拘留

據介紹 2013年9月9日 中聯重科股份有限公司向長沙市
公安局報案稱 2012年以來 新快報 連續發表多篇署名為
記者陳永洲的文章 捏造事實對中聯重科進行誣衊詆毀 嚴重
損害了企業的商業信譽並造成重大損失 經初步調查後 長沙
警方於9月16日正式立案偵查 在掌握大量證據的基礎上 10
月18日 在廣州警方的協助下 長沙警方在廣州將陳永洲抓獲
警方初步查明 犯罪嫌疑人陳永洲 男 1986年8月出生

2009年大學畢業後進入 新快報 擔任記者至今 自2012年9
月29日至2013年8月8日 陳永洲受人指使 根據他人提供的
現成材料 在未經核實 也未對中聯重科進行調查採訪的情況
下 按照自己的分析和主觀臆斷 編造中聯重科存在國有資產
流失 畸形行銷 銷售和財務造假等問題 在 新快報 連續
發表署名文章10餘篇 被網際網路大量轉載 造成了嚴重的社
會影響

辦案民警介紹 2013年5月中旬 陳永洲接到中間人電
話 要求以他的署名發表一篇關於中聯重科廣告費的負面報
道 由於自己在出差途中 陳永洲便讓中間人直接和報社聯
繫予以安排 幾天後 對自己發表過的文章從來不看的陳永
洲對這篇署名報道卻格外關注 原因是這篇題為 一年花掉
5.13億元廣告費 中聯重科畸形行銷高燒不退 的報道發表
後 引發極大反響 中聯重科不得不發表聲明予以澄清 他
對照原報道和中聯重科的聲明後發現 報社此前發表的文章
實在是斷章取義 這篇報道將中聯重科2012年度年報中發生
額約為5.128億元的 廣告及業務費等 歸類為 廣告費
稱中聯重科招攬許多 公關人才 搞不正常的行銷 天職國
際會計師事務所湖南分所對中聯重科2012年度財務狀況進行
嚴格審計發現 其中 廣告及業務費等 發生額約為5.128億
元 該項費用除包含廣告費以外還包括出差旅費 市場推廣
費等 廣告費僅佔其中20%
辦案民警介紹 2013年5月27日 陳永洲無視兩家正規會
計師事務所對外公佈的審計報告 在 新快報 發表題為
中聯重科再遭舉報財務造假記者暗訪證實華中大區涉嫌虛
假銷售 的報道 稱中聯重科華中區涉嫌虛假銷售和財務造

假 該報道給中聯重科造成極其惡劣的影響 中聯重科A股
被迫停牌兩天 引起監管機構 股東 社會知名人士 廣大
股民對公司財務 管理 銷售廣泛質疑和批評 公司不得不
發佈公告澄清 司法鑒定結果表明 公司A股 H股在5月
29日超過行業平均跌幅而減少的股價市值為13.69億餘元人
民幣 致使廣大股民損失慘重 對此 他 當時感覺很擔
心 是不是捅了簍子

證據顯示 在發表針對中聯重科的失實報道期間 陳永洲多
次收受他人提供的數千元至數萬元人民幣不等的 酬勞 特
別是2013年6月 7月 在他人授意和周密安排下 陳永洲先
後赴香港 北京 向香港證監會 香港聯交所和中國證監會實
名舉報中聯重科 雖然中國證監會及時向陳永洲作出書面答覆
稱 經核查 未發現中聯重科華中銷售區銷售財務造假 未發
現中聯重科澄清公告與年報數據矛盾情況 但中間人認為負
面影響已經客觀形成 達到了預期目的 先後多次給陳永洲數
十萬元人民幣和數千元港幣作為 酬勞
據陳永洲供述 他在不到一年時間內先後發表的10餘篇中聯

重科負面報道中 只有 1篇半 是自己在他人安排採訪下完成
的 其餘都是由他人提供現成文稿 自己只在此基礎上進行修
改加工 有的甚至看都沒看 就在 新快報 等媒體上刊發
我沒有審核這些文章的真實性 只是在文章上做了小的修改
並使用了較多的模糊用語 以規避中聯重科對我本人及我們 新
快報 的追究 此外 陳永洲根據他人授意 撰寫了3條關
於中聯重科的負面評論 經他人審核後 發表在為此專門新註
冊的一個微博賬號上 被大量轉發

對於自己的這些報道被新浪等知名網站大量轉載給中聯重科
造成嚴重負面影響和巨大經濟損失 陳永洲承認 我知道這
些報道會對中聯重科的信譽產生一定負面影響 但沒想到影響
會這麼大 他自己很清楚 這個事情有風險 查到了都得死
陳永洲對自己的涉嫌犯罪行為悔恨不已 表示 主要是貪
圖錢財和為了出名才這樣做的 我被利用了 我認識到了
自己的錯誤 違背了新聞操守 他說 我自己也在反
思 這些事情是怎麼出現的 對當前的新聞媒體來說 我可
能不是孤例 整個新聞行業應該以此為誡
目前 案件正在進一步偵辦中

記協斥失德
損新聞公信力

經公安機關查明 新快報
記者陳永洲受人指使 於2012年9月至2013年
8月間 在未經核實的情況下 連續發表針對中
聯重科的大量失實報道 多次收取他人提供的
酬勞 致使中聯重科聲譽嚴重受損 導致
廣大股民損失慘重 陳永洲的上述行為嚴重違
反了 中國新聞工作者職業道德準則 嚴重
違背了新聞真實性原則 嚴重損害了新聞媒體
公信力 新快報 在長達一年的時間中連續
發表多篇該記者署名的捏造事實的報道 嚴重
失職 也應承擔相應的責任
中華全國新聞工作者協會 簡稱中國記協

維護新聞工作者的合法權益 同時堅決反對濫
用新聞採訪權 搞有償新聞 新聞敲詐 虛假
報道等違反新聞職業道德的行為 新聞戰線要
認真踐行馬克思主義新聞觀 堅決杜絕有償新
聞 虛假報道 嚴厲打擊新聞敲詐 堅持新聞
真實性 規範新聞採編工作 廣大新聞工作者
要認真吸取教訓 充分認識有償新聞 新聞敲
詐等行為的嚴重危害 嚴肅新聞紀律 自覺遵
守國家法律法規 恪守新聞職業精神職業道德
切實維護新聞工作者的良好形象

廣州 新快報 記者陳永洲被
湖南警方跨省拘捕事件 出現令人意
外的轉折 26日 包括央視 新華社
等中央媒體以大篇幅報道 指陳永洲
承認受人指使做中聯重科的負面報道
並收取數十萬元酬金 對此 新快
報 昨日並未有作出聲明 不過 其
母報 羊城晚報 在頭版全文轉發新
華社報道
最早報道陳永洲悔罪的是央視

在早上6時的 朝聞天下 新聞欄
目中 播出了陳永洲悔罪的視頻
詳細報道其負面報道形成的過程及
收錢細節

截至發稿 新快報 並未就此作
官方表態 記者在查看該報官方微博
時發現 當日早上消息傳出後 新
快報 迅速撤下了原本置頂的微博 新
快報就記者陳永洲被跨省刑拘一事的

說明 但至中午左右 該條微博再次被置頂
新快報 的母報 羊城晚報 同樣沒有作出

官方表態 不過 在當日出版的報紙中 羊城
晚報 在頭版以 受人指使收人錢財 發表大量
失實報道 為題 全文轉載新華社有關陳永洲案
的報道
不過 對於長沙警方辦案過程和方式 以及央

視提前披露警方審訊視頻 受到法律專業人士質
疑 全國人大代表 知名律師韓德雲在其個人微
博上說 央視一錘定音 記者濫言似乎坐實
但這毫不影響長沙警方在本次事件中是否濫權的
質問 也毫不影響人們繼續質問警察權究竟應在
何種程序和範圍內行使
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